

## SEKCII B A VLADIMÍROVI WAGNEROVI

7. IV. 1948

Svojho času som navrhol, aby sa pomýšľalo zriadiť múzeum Janka Jesenského v jeho byte v Bratislave na Somolického ulici. Pretože pri terajšej bytovej núdzi treba tento byt pre spomínaný účel zaisťiť, žiadam, aby sa vypracoval návrh uznesenia Zboru povereníkov, ktorým sa zriaďuje v Bratislave na Somolického ulici v byte, kde Janko Jesenský býval, múzeum Janka Jesenského. Toto uznesenie sa intímuje Národnému výboru v Bratislave a vdove Anne Jesenskej s tým, že sa rozhodnutie netýka jej práv na tento byt, žiada sa však, aby všetky pamiatky po Jankovi Jesenskom ostali v tomto byte uchované. O zverejnení múzea (sprístupnenie verejnosti) rozhodne sa po dohode s ňou. Prosím, aby ste v tomto zmysle zostavili ihneď prípis na Zbor povereníkov s návrhom na uznesenie a návrh tento náležite tiež odôvodnili. Rád by som uznesenie vyvolal na schôdzi Zboru povereníkov dňa 9. t. m. a preto prosím, aby prípis bol vyhotovený do 8. t. m.

Povereník:  
L. Novomeský

---

Zámer sa podarilo uskutočniť, čo vysvitá z novej inštrukcie povereníka pre sekciu B z 19. V. 1948: „Múzeu Janka Jesenského, ktoré sa zriadilo uznesením Zboru povereníkov zo dňa 10. apríla t. r., bude treba venovať pozornosť aj do tých čias, kým širšej verejnosti bude prístupné. Mám na mysli zháňanie materiálu, ktorý sa dotýka života a diela Janka Jesenského. Bolo by potrebné už teraz organizovať pre toto múzeum jednak spisy a rozličné pamiatky, ktoré nie sú v starom byte Jesenského, jednak organizovať spomienky súčasníkov na Jesenského, na jeho dielo i na jeho život. Múzeum Janka Jesenského je pričlenené k Slovenskému múzeu v Bratislave. Nevieť, či je tam súci človek, ktorý by

vedel rozhybať akciu naznačeným smerom, no keby nebol, nech Slovenské múzeum poverí niekoho, literárne vzdelaného, kto by sa podujal sústrediť rozličné materiálie vzťahujúce sa k životu a práci Janka Jesenského do tohto múzea. Prosím, aby náš úrad v tomto smere dal podnet Slovenskému múzeu. Azda dr. Brtáň by sa podujal, pravda, popri svojej práci, naliehať a dozerať na to, aby materiálie, vzťahujúce sa k Jankovi Jesenskému, boli v jeho múzeu postupne sústreďované už aj teraz.“